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Referat af Områdebestyrelsesmøde 21. august 2023 

 
Deltagere: Casper, Kristina, Lasse, Duygu, Stine, Ismael, Mette, Sarah, Dendie, Esma 
Afbud: Jonas og Katrine 
Referent: Esma 
 
• Projekt Verdensomsorg – forældredeltagelse i forskningscirkler 
Den samlede områdebestyrelse har deltaget i et møde med forskerne bag projekt Verdensomsorg 
sammen med områdebestyrelsen i Børnehusene Humlebæk. Begge bestyrelser vil gerne bidrage 
til projektet ud fra et forældreperspektiv.  
Bestyrelsen vil gerne deltage i tre mini forskningscirkler, som lægges i forbindelse med 
bestyrelsesmøderne, så vi starter en time før.  
Da der ifm. valget til bestyrelsen kommer mange nye forældre med i bestyrelsen, som ikke har 
været del af beslutningen, lægger bestyrelsen op til, at nye medlemmer inviteres med på første 
møde i november, så de kan være med fra starten.  
 
• Kommunens projekt Cykelglade børnehuse 
Baggrunden for projektet er kommunens ønske om at fremme grønne transportvaner og hjælpe 
småbørnsfamilier med at komme i gang med at cykle, da undersøgelser viser, at børn cykler 
mindre end før. Casper og Kristina har været til møde med de projektansvarlige for at høre om, 
hvilke aktiviteter vi kan sætte i gang i BHK.  
Vi har fået fire kurser gratis, og dem målretter vi grupper med kommende skolestartere i alle huse. 
De børn, der ikke har en cykel hjemme, vil kunne låne en. 
Pædagogerne vil få et katalog med lege, som kan leges med cykler.  
Det vil også være muligt for 5 småbørnsfamilier at låne en el-ladcykel i 2 måneder i et 
vaneændringsforsøg, hvor man prøver at lade bilen stå i en periode.  
Kristina har efter mødet skrevet til de projektansvarlige for at høre, om vi også kan låne og afprøve 
to elcykler til medarbejderes transport mellem huse til og fra møder. Det bliver også muligt at søge 
om en bevilling til at få dækket udgifter til at købe elcyklerne til området. 
Casper er inviteret med i et udvalg, som skal se på muligheden for at lave flere cykelstier på tværs 
af kommunen. Bestyrelsen havde forskellige betragtninger om behovet for tilpasning af de 
nuværende cykelstier mm., og det blev aftalt, at man kan sende sine opmærksomheder til Casper.  
 
• Opfølgning på drøftelse om syge børn i institutionen  
Mette og Stine præsenterede et udkast til en plakat, der skal hænges op i alle huse. 
Bestyrelsen kom med forslag/kommentarer om at nedkorte tekst og budskaber og indsætte 
symboler. Mette og Stine arbejder videre med plakaten, som gerne skal være klar til 
forældremøderne i husene sidst i september.  
Plakaten vil blive trykt i A2 format eller det format, der passer til den enkelte hoved-/stuedør, samt 
som postkort til uddeling til alle børn 1. oktober. 
 
• Oplæg v. Mireya om Børnehusene Kokkedals forældrebetalte frokostordning 
Se bilag med spørgsmål fra forældrerepræsentant fremsendt inden mødet. 
 
Mireya fortalte, at der er 5 ansatte i køkkenet, heraf 2 ernæringsassistenter, en gastronom, en 
køkkenhjælper og en chauffør.  
Køkkenet følger Fødevarestyrelsens kostråd ifm. sammensætning af menuen. Samtidig skal 
menuen være klimavenlig, så vi fx ikke så ofte laver oksekød og lam men mere kylling, fisk og 
vegetarisk kost. Menuen sammensættes også ud fra husenes tilbagemeldinger om, hvad børnene 
spiser. Fx er grøden udskiftet med suppe en gang om ugen, da især børnene i børnehaven ikke 
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spiste grøden.  
Bestyrelsen roste menuplanen for den gode variation. 
Mireya fortalte, at BHK i øjeblikket ikke har guldmærket i økologi, da vores økologiprocent er 89%, 
og guldmærket kræver 90%. De stigende fødevarepriser er årsagen til, at vi ikke har guldmærket 
lige nu, hvorfor vi må prioritere at overholde budgettet. Køkkenet vil arbejde på at få guldmærket 
igen, når økonomien giver mulighed for det.  
Bestyrelsen kommenterede, at det er flot, at økologiprocenten er så høj trods de høje priser. 
Der blev spurgt til, om halalkødet er certificeret. Mireya har kontaktet vores leverandør Hørkram og 
fået oplyst, at alt deres halalkød er certificeret. Kristina vil følge op på, at det står på hjemmesiden. 
Køkkenet har også opmærksomhed på børn med allergi og andre kosthensyn ifm. tilberedningen. 
Som afslutning på oplægget smagte bestyrelsen en karrysuppe, som var dagens ret på menuen, 
og der var ros til Fælleskøkkenet for den gode smag. 
   
• Fælles temaforældremøde om Børn og skærme 5. oktober  
Vi starter med at tilbyde 30 pladser med skriftlig tilmelding og har mulighed for at udvide 
deltagerantallet, hvis der bliver behov for det. Mødet afholdes i Byens hus Egedal, og bestyrelsen 
byder velkommen. Sarah laver invitationen til mødet, og Stine laver en plakat.  
Vi serverer kaffe, te og kage.   
 
• Talepapir til forældremøder i husene i efteråret 
Kristina gennemgik et udkast til rammen for forældremøderne, og der blev lavet mindre tilretninger. 
Se bilag. Forældremøderne afholdes sidst i september/først i oktober.  
Hvis man er to forældrerepræsentanter i et hus, er man fælles om oplægget og aftaler indbyrdes. 
På mødet fortæller bestyrelsen om deres arbejde og aktuelle opgaver, orienterer kort om 
budgetforlig 2024, undersøger stemningen blandt forældrene for en arbejdsdag i husene, 
præsenterer plakaten om sygefravær og fortæller om valget til bestyrelsen den 5. oktober. 
Ådalen, Børneengen og Troldeengen skal ikke have valg til bestyrelsen i år.  
Græstedgård og Fasangården skal vælge både en forældrerepræsentant og en suppleant. 
Blomsterengen og dagplejen skal vælge en repræsentant hver.  
De afgående bestyrelsesmedlemmer stopper i bestyrelsen ved udgangen af året, hvis der bliver 
valgt en ny bestyrelse. 
 
• Pjece om fejringen af børns fødselsdage 
Bestyrelsen havde besluttet, at spørgsmålet om serveringer ved fødselsdage skulle ud i en høring. 
Men da der er en ramme og retningslinjer for serveringer i dagtilbud og ligeså mange forskellige 
holdninger, som der er forældre, vil de daglige ledere lave et forslag til indhold i en pjece. Der 
kommer et oplæg på næste bestyrelsesmøde om, hvordan vi kan fejre børnenes fødselsdage og 
samtidig følge de gældende retningslinjer. Desuden forberedes nogle dilemmaer ifm. serveringer 
og uddelinger på fødselsdage, som bestyrelsen kan drøfte som optakt til godkendelse af pjecen. 
 
• Orientering fra Børnehusene Kokkedal 
 
Budget 2023 status 
Vores budget er fortsat udfordret. Vi skal lave status den 31.08.   
Vi har mindsket merforbruget ved bl.a. at opsige medarbejdere og omplacere internt i BHK. Efter 
reduceringen forventer vi nu at gå ud af 2023 med et merforbrug på omkring 1,8 procent.  
Merforbruget skyldes udgifter ifm. lukkeuge i uge 30, 7 jubilæer, 7 medarbejdere på barsel, to 
uansøgte opsigelser og en forkert lønindplacering samt en fuldtidssygemelding på baggrund af en 
arbejdsskade i efteråret 2022. Vi har desuden haft ansat for mange medarbejdere i forhold til det 
antal børn, vi har fået indskrevet i efteråret. Der har ikke været nogen opsigelser. 
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Det grønne værksted på pause 
Vi har sat Det grønne værksted på pause og skal drøfte, hvordan vi vil bruge det fremadrettet.  
 
Ny institution i Kokkedal 
Børne- og skoleudvalget anbefaler, at man bygger kommunens første nye børnehus i Kokkedal, 
fordi kapaciteten her ser ud til at blive udfordret. Det forventes at stå færdigt i 2027-2028. Byggeriet 
skal først godkendes i byrådet. 
 
Udvidelse Græstedgård 
Vi er fortsat i dialog med kommunen om muligheder for udvidelse af kapaciteten ved Græstedgård. 
 
• Eventuelt 
 
Ønske om skohorn i alle garderober 
Det blev aftalt at indkøbe skohorn til alle huse. 
 
Åben legeplads i Børneengen 
Sara fortalte, at Åben legeplads i Børneengen var en rigtig god oplevelse, hvor der var mange 
børnefamilier, som kom denne lørdag.  
Kristina sagde, at der ikke kan bruges medarbejdertimer på at åbne legepladserne i weekenden. 
De gange, der har været Åben legeplads en lørdag, har det været en medarbejder som frivillig og i 
egen tid tog initiativ uden timebetaling, og i Børneengen passede det med, at Tina kunne sidde og 
arbejde imens. Vi kommer ikke til at trække medarbejdertimer ud eller pålægge daglige ledere at 
møde ind til den slags arrangementer, selvom det kan give gode oplevelser. 
 
Dialogmøde med Børne- og skoleudvalget 2. november 
Kristina mindede bestyrelsen om dialogmødet. 
 
Årshjul for husene 
Der blev rejst forslag om, at de daglige ledere kunne fortælle om et overordnet årshjul for huset på 
forældremødet. Der var gode oplevelser fra Børneengen, som er rigtig gode til at orientere 
forældrene.  

• Kort evaluering af mødet 
Bestyrelsen synes, at de færre punkter på dagsorden har givet bedre muligheder for fælles 
snakke, kommentarer og diskussion.   
 
 
 
 

 


